Первая акция «Человек собаке друг» будет проходить в областном центре в течение двух месяцев. В апреле на территории приюта силами молодежных общественных организаций будет организован субботник. Также в дальнейшем планируется подключить усилия трудового подросткового отряда для поддержания благоустройства приюта.

В период проведения акции в Иванове будет инициирован сбор денежных средств, в профкомах вузов и сузов появятся специальные копилки, а в городе будут вывешены афиши с указанием расчётного счета приюта, на который любой желающий сможет перечислить деньги.

Почетное право забить последний гвоздь в новый дом для братьев наших младших представили Игорю Валерьевичу Светушкову, что и стало символическим стартом акции «Человек собаке друг».

В рамках акции также состоится фотоконкурс, в школах города будут проведены классные часы, посвященные доброму и гуманному отношению к животным, а также направленные на информирование детей и подростков о деятельности приюта «Майский день». Завершится акция «Человек собаке друг» в конце мая Благотворительным концертом в одном из ивановских учреждений культуры. Планируется, что в дальнейшем подобные акции станут в Иванове традиционными.

Если вы любите животных и желаете помочь бездомным зверям найти свое счастье, дом и доброго надежного хозяина, приглашаем вас принять участие в акции «Человек собаке друг». Напомним, что акция посвящена тем, кто не останется равнодушен и внесет посильный вклад в дело помощи бездомным животным. 
