Справка по историко-краеведческому музею МОУ СОШ №5
г.о. Кохма за 2006-2007 год.
История Уголка боевой и революционной славы началась в 1964 году в связи с подготовкой к 60-летию Первого совета и 20-летию Победы над фашисткой Германией. В мае 1965 года состоялось торжественное открытие Уголка, на котором присутствовали ветераны партии, старые ивановские большевики Калашников B.C., Куклев И.Я., Шеева П.П., ветераны Великой Отечественной войны, представители обкома, райкома партии.
В уголке были оформлены стенды, витрины, альбомы о наших земляках, Героях Советского союза, о пионерах-героях, о полководцах, материалы и фотографии, привезенные из Краснодона учащимися школы, альбомы, посвященные революционерам города Иванова и области. Особую гордость школьного музея представляют материалы, посвященные Калашникову B.C., члену партии с 1906 года, дружба с которым связывала ребят в течение многих лет (более 10 лет). В экспозиции, посвященной Калашникову B.C., хранятся письма в школу, подарки, копия наградного листа за подписью Фрунзе М.В. за участие в Туркестанской операции. Василий Степанович несколько раз бывал в школе, ребята навещали его в Москве. Дружба с Калашниковым B.C., его соратником Осининым, Куклевым и другими явилась началом большой работы по изучению революционного подвига нашего текстильного края.
За несколько лет Уголок революционной и боевой славы значительно пополнился новыми материалами. Ему было присвоено наименование комнаты, а с 1979 г. - музея. С 1963 года началась работа по сбору материалов о защитниках Новороссийска, участников боев на Малой земле. Семь месяцев длилась героическая эпопея у Новороссийска. Ребята решили изучить подвиг советских людей, сражавшихся на этом огненном клочке русской Земли, отыскать наших земляков. За время этого поиска они собрали много документов, фотографий, прочли много книг, завязали переписку, разыскали многих участников боев на Малой Земле: Н.Н. Романова, Иванова, Травина, Семенова, Дементьева, Карева и многих других, провели с ними несколько встреч. В честь 30-летия Победы ветераны Семенов и Дементьев в дар музею школы преподнесли подарки, связанные с историей подвига на Малой Земле.
Ребята собрали материал о городах-героях, их защитниках, провели с ветеранами встречи, побывали в Ленинграде, Волгограде, Москве, Курске и других городах.
В школе хранятся три священные горсти земли, политые кровью советских солдат - за Волгоград, Брест, Новороссийск.
В связи с подготовкой к 30-летию Победы, 70-летию первого Совета проведена большая работа по переоборудованию Уголка, созданию школьного музея.
В музее оформлены разделы:
· Герои - молодогвардейцы

· Школе от краснодонцев

· Наши земляки - участники гражданской войны

· Наш друг Калашников B.C.
· Защитникам Малой Земли

· Они сражались за Родину
· История школы

· Участники боев в Чечне, Афганистане, Югославии

· История первых пионерских отрядов

· Их жизнь и дела бессмертны

В разделе «Герои-молодогвардейцы» помещены альбомы, фотографии, письма, уголь с шахты БИС-1, где были расстреляны молодогвардейцы, другие экспонаты, присланные из г. Краснодона.
Пионерская дружина школы с 1964 года носила имя героя Советского Союза Сергея Тюленина, а многие отряды - имена молодогвардейцев. В 1974 году дружина торжественно отметила 10-летие со дня присвоения ей имени С. Тюленина, награждена Грамотой ЦК ВЛКСМ в связи с этой датой. В течение долгих лет учащиеся школы не теряли связи с родителями молодогвардейцев, их родными, близкими. В музее бережно хранится много писем от Е.Н. Кошевой, матери Тюленина, Тюлениной А.В., родных И. Земнухова, Л. Шевцовой и другие подарки с дарственными надписями, материалы, присланные из музея «Молодая Гвардия» г. Краснодона.
В разделе «Наша школа во время войны» помещен материал о работниках госпиталя, который размещался в школе (старое здание) в годы войны. Ребята собирали фотографии, разыскали людей, которые работали в годы войны в госпитале и вели бой за спасение человеческих жизней, за возвращение в строй людей, находившихся на лечении в госпитале, установили переписку с ними, началась дружба с бывшим начальником госпиталя заслуженным врачом Агурейкиным С.А.
В разделе «Наши земляки-участники гражданской войны» - собраны материалы о Языкове, А. Воронцове, который воевал в составе 25-ой Чапаевской дивизии. Собрать этот материал помог ребятам Жохов М.А., который прислал в школу несколько ценных документов.
Учащиеся школы продолжили сбор материала для раздела «Их жизнь и дела бессмертны». Это материал о ветеранах революции, истории улиц г. Кохмы, история деревень Кохомского с/совета, революционных событиях, материалы о Фрунзе М.В., Варенцовой О.А., Постышеве, Багаеве, Семенчикове и других.
Но больше всего в нашем музее собрано материалов-очерков о наших земляках - участниках Великой Отечественной войны. В микрорайоне школы проживало 120 ветеранов Великой Отечественной войны. В музее ребятами собран богатый материал о них. Это письма с фронта, газеты военного   времени   1942-1943   гг.,   чудом   сохранившиеся.   Также   собран материал об учителях-участниках войны. В музее находится материал о выпускниках школы, которые связали свою судьбу, жизнь со службой в рядах Армии, о курсантах военных училищ (наши выпускники) благодарности воинских частей, фотографии.
В последние годы материалы музея пополнялись не только данными и очерками о ветеранах Вов, но и об участниках военных действий в Афганистане, Чечне, о событиях в Югославии. Ребятами собран материал о В.И. Забазнове, И.Г. Ягофарове, А.И. Цикало и о многих других участниках военных событиях проходивших в наше время.
В 1999г. работа нашего музея была высоко оценена: 3 место в областном смотре музеев среди школ.
Материалами нашего музея воспользовались при составлении «Книги Памяти» в Ивановском районе. К нам часто обращаются из музея города Кохма и других школ города за нужной информацией. В городе Кохма наш музей по итогам смотра музеев занял 1 место.
В 2004-2005 годах работа музея была направлена на подготовку к двум знаменательным датам в истории России: «К 60 летию Победы в Великой Отечественной войне» и «65-летию нашей школы».
Мы ежегодно принимаем участие в городских и областных краеведческих чтениях. По итогам очередного смотра музеев наш вновь занял 3 место в областном смотре общественных музеев.
Начиная с 2000 года учащиеся школы работали над сбором материала по следующему графику:
2000 год «Пионерское движение в городе Кохма», «Кохма литературная».
2001 год «История кохомского завода «Строммашина»».
2002 год «Учительские династии МОУ СОШ №5».
2003 год «Учителя- ветераны Великой Отечественной войны», «Эстрадные исполнители Ивановской области. О. Сердцева».
2004 год «Наследники великой Победы», «65- летие школы».
2005 год «Генеалогическое древо моей семьи» (семья Малыгиных), «Ветеран школы №5 - Тихонравова Н.Е.».
2006
год «Поэты Кохмы», «Художники по тканям х/б комбината (АО
«Кохматекстиль»)», «Династии учителей МОУ СОШ №5 Кокуриных».
В 2006 году во время проведения 8 городских краеведческих чтений наша школа заняла 1 место. Ряд работ учащихся нашей школы на областных краеведческих чтениях был отмечен грамотами и благодарностями: « А музы не молчали», «Генеалогическое древо моей семьи», «Поэты Кохмы». Материалами нашего музея пользовались при создании книг по истории родного края: Антонов И., Мазурин В. «На острие времени» 2006 год. В книгу вошли материалы нашего музея о династиях рабочих, об истории предприятия, фото ветеранов Великой Отечественной войны. Материалы были предоставлены Вершинину Ю.Д., ветерану завода «Строммашина». Обращался к нам и Боделин В. за помощью. Ему нужны были материалы об истории госпиталя 38-37. В 2006 -2007 году материалы музея были использованы при создании электронной работы по краеведению учителями школы Щаповой Н.С. и Окуневой Н.Г. Они защищали работу по краеведению на высшую категории при аттестации в Институте усовершенствования учителей (История школы, учительские династии, Учителя- ветераны Великой Отечественной войны, поэты города Кохмы и др.) В последние годы мы собирали материал по темам «Люди земли Кохомской», «У войны не женское лицо», «Семьи наших учеников». Во время летних каникул в школе работал лагерь «Мир вокруг нас». Ребята в лагере собирали материал об интересных и творческих людях нашего города, о старожилах. Собранный материал обработан и будет со временем пополняться.
Работа музея продолжается. 
Отметка об участии (за период 1999-2003гг.) в смотрах школьных музеев активистов и руководителей в краеведческих массовых мероприятиях, публикации в печати  ит.п.

1999г. Областной смотр школьных музеев – 3 место (диплом)

2000 г. Городской смотр музеев – 1 место (диплом)

2004г. Областной смотр музеев к 60-летию победы в Великой Отечественной войне – 3 место (диплом)

2007г. Благодарность Департамента образования за участие в 18х областных краеведческих чтениях

2007г. Диплом лауреата 1 степени за участие в 19 областных краеведческих чтениях «Герои Отечества»

2007 г. Грамота за пропаганду краеведческой деятельности и уважения к историческому прошлому родного края.

2008г. Диплом лауреата 1 степени Департамента образования Ивановской области за участие в 18х областных краеведческих чтениях.

2009г. Благодарность Департамента образования Ивановской области за организацию презентации, выставки ко 2 областному слету патриотов России.

2005 г. Благодарность за активное участие в областном смотре по краеведению «Сокровища земли Ивановской»

2005г. Конкурс «Тропа к генералу» - 3место

2005г. Победитель 7х городских краеведческих чтений учащихся «Человек в истории России»

2006г. – Победитель 8х городских краеведческих чтений «Культурное наследие ивановского края»

2006г. Победитель городской краеведческой игры «По золотому кольцу» 

2007г. Благодарность Департамента образования Ивановской области за участие в областных краеведческих чтениях

2009г. Свидетельство участника 19х областных краеведческих чтений.

Публикации:

Музей школы поддерживает тесный контакт с журналистами местных газет «Наше слово», «Кохомский вестник». Регулярно к знаменательным датам выходят статьи, в которых используется материал предоставленный школьным музеем. Например:

2004г. – газета «Кохомчанка» «Поколения, опаленные войной» 

2004г. «Кохомчанка» «Бойцы вспоминают минувшие дни»

2004г. «Кохомчанка» «Как Великая Отечественная война коснулась нашей семьи»

2004г. «Наше слово»  «Педагогами славится Россия»

2004г. «Кохомский вестник» «Учителя ветераны ВОв»

2005г «Детвора» «Лицо великой победы»

2007г. «Кохомский вестник» «Стараемся, работаем на совесть»

2005г. «Кохомский вестник» «Через годы, через расстояния»

2006г. «Кохомский вестник» «Династии земли кохомской»

2008г. «Кохомский вестник» «Истоки»

2009г. «Кохомский вестник» «Школа хранящая память» и т.д.

