Сибрин Лазарь Васильевич.
Сибрин Лазарь Васильевич, бывший моряк Краснознамённого Северного флота, военный инженер в отставке, председатель комитета содействия офицерам запаса при Ивановском РВК.
Сибрин Л.В. родился 30 декабря 1921 года в городе Кохма. После окончания в 1939 году Кохомской средней школы № 7 поступил в Горьковский институт инженеров водного транспорта. Тогда же, то есть в 1939-м, был призван на воинскую службу. Служил в составе второго Краснознамённого разведывательного отряда разведотдела штаба Северного флота в городе Полярном (1939-1947).
Служил старшиной группы радистов особого назначения, которая осуществляла разведку, следила за движением немецких конвоев и подводных лодок (в Баренцевом, Белом и Карском морях насчитывалось более 40 субмарин противника). Там же вели радиоперехват, пеленгацию установок врага, держали связь и работали в системе разведки береговых пунктов наблюдения, контролировали норвежские фиорды, Баренцево, Карское, Белое и Норвежское моря, базы немцев в Киркенесе, Петсамо, Варде и другие. 
Сибрину Л. В. довелось быть участником Петсамо-Киркенесской операции Северного флота и 14-й армии Карельского фронта в 1944 году, участвовать в морских десантах по освобождению норвежских портов Линахамари, Петсамо, Киркенес, в изгнании немцев из Норвегии и Финляндии. В этих боях участвовали ещё двое кохомчан – подполковник Г. В. Крестов и старший лейтенант Л. Н. Кувыкин (14-я армия).

Неоднократно его избирали депутатом Кохомского горсовета, занимался коммунальным хозяйством. Построил кольцевую систему электроснабжения города. Имя Сибрина Л. В. неоднократно заносилось на областную Доску Почёта «Ивоблкоммунэнерго». С 1993 года являлся председателем комитета содействия офицерам запаса при Ивановском РВК. В 2004 году награждён почётной грамотой Государственной Думы за многолетнюю военно-патриотическую работу среди молодёжи.  
Участвовал в Финской и Великой Отечественной воинах. Награждён восемнадцатью правительственными наградами. За участие в боях по освобождению портов Киркенес, Петсамо, Печенга имеет три благодарности Верховного главнокомандующего. В честь 50-летия Великой Отечественной войны занесён в «Книгу памяти» ветеранов-фронтовиков родного города.
Умер в 2008 году.
