Положение о музее Боевой славы
1. Общее положение.
1.1. Музей Боевой славы является тематическим систематизированным собра​нием подлинных материалов и документов по истории Великой Отечественной войны и военнослужащих кохомчан, участвовавших в локальных конфликтах (допускается использование копий публикаций и документов при создании опорных экспозиций к обзорным экскурсиям).
1.2. Музей Боевой славы школы N5 создан в 1979 году, реконструирован в 2009 году.
1.3. Музей Боевой славы в своей деятельности руководствуется нормативными документами Министерства образования, решениями местных органов управле​ния образования, распоряжениями администрации школы и настоящим Положе​нием.
1.4. Музей имеет один экспозиционный зал, оборудованный витринами, шкафа​ми. Фонды хранятся в шкафах. Экспонаты музея, хранятся в шкафах на полках.
Тип музея: школьный музей боевой славы. Разделы  музея:
1. Герои-молодогвардейцы.
2. Школе от краснодонцев.
3. Наши земляки - участники гражданской войны.
4. Наш друг Калашников B.C.
5. Защитникам Малой земли.
6. Они сражались за Родину.
7. История школы.
8. Участники боёв в Чечне.
9. История пионерских отрядов.
10. Их жизнь и дела бессмертны.
Виды экспонатов: научно-исследовательские материалы, памятники Великой Отечественной войны (гильзы, каски, осколки, газеты, награды, времён ВОВ и т.д.), фотографии, письма ветеранов ВОВ видео- аудиоматериалы, книги, публи​кации.
2.   Цель и задачи музея: 
· Содействия восстановлению межпоколенных связей, как основополагающего фактора присвоения подрастающим поколением историко-культурных   традиций Отечества;

· Изучения истории Великой Отечественной войны, увековечивания памяти погибших на фронтах ВОВ;

· Патриотического воспитания подрастающего поколения на примерах подви​гов советских людей, совершенных на фронте и в тылу;

· Вовлечение ветеранов ВОВ в процесс воспитания подрастающего поколения. Задачи деятельности музея:
Изучение материалов о ходе Великой Отечественной войны.

· Изучение материалов о кохомчанах - участниках гражданской войны Иванов​ского края, г.о. Кохма в разгроме врага.

· Изучение материалов о кохомчанах - участниках локальных конфликтов.
· Поисковая работа и сбор экспонатов по вышеуказанным темам.

· Проведение экскурсионно-лекторской работы на базе изученных материалов для учащихся школы, родителей и других посетителей музея.

· Осуществление постоянной связи с ветеранами ВОВ и локальных конфликтов. Привлечение их к воспитательной работе со школьниками, переписка с ветера​нами.

3.
Руководство музеем.
Руководитель музея назначается директором школы и находится в непосредст​венном подчинении у заместителя директора школы по воспитательной работе. Руководитель музея координирует деятельность Совета музея.
4.
Структура Совета Музея.
Совет музея формируется при ученическом совете самоуправления, состоит из учащихся 7-11 классов и функционирует под руководством председателя, кото​рый утверждается Ученическим Советом Самоуправления.
Совет Музея имеет четыре подструктурных группы - «Экскурсоводы», «Поис​ковая группа», «Организаторы», «Хранители». Каждая из групп имеет своего руководителя из числа учащихся.
5.
Направления деятельности музея, содержание и формы работы.
Основными направлениями деятельности музея являются:
Теоретическое (научно-исследовательское);
Музейно-практическое;
Методическое; Воспитывающая среда.

1) Теоретическое направление. Научно-исследовательская работа, создание экскурсий.
2) Музейно-практическое.
Учащиеся работают экскурсоводами по музею боевой славы, оформляют экс​позиции, обрабатывают собранный материал, проводят музейные уроки, встречи с ветеранами.
3)
Методическое.
Целью данного направления является создание условий для единого учебно -воспитательного процесса. Учащимся предоставляются музейные материалы для написания докладов, рефератов, сообщений с дальнейшим использованием их на уроках,  конференциях, НОУ.
4)
Воспитывающая среда.
Целью данного направления является создание формирующей воспитательной среды. Формирование сквозной системы урок - внеурочное мероприятие. Работа родителями по привлечению их к участию в деятельности музея. В про​цессе такой работы опосредованно происходит более тесная связь поколений, способствующая укреплению семейных традиций и формированию у учащихся активной жизненной позиции, патриотизма и гражданственности.
Создание культурного пространства: повышение культурного уровня - посеще​ние музея, выставок, проведение встреч, интервьюирование.
Руководитель и Совет музея проводят следующую работу по направле​ниям деятельности:
· организуют сбор, накопление и оформление материалов для пополнения фон​дов музея;

· организуют поисковую работу в соответствии с задачами музея; обеспечивают сохранность музейных материалов и документов и их систематизацию;

· проводят экскурсии по экспозиции музея, встречи, беседы, музейные уроки; -сотрудничают с общественными организациями и другими музеями города; ор​ганизуют встречи с ветеранами ВОВ и локальных конфликтов;

· проводят декады, линейки, митинги, вечера, конкурсы, праздники, слеты уроки мужества, конференции и другие мероприятия, посвященные па​мятным датам, участникам ВОВ и локальных конфликтов;

· собирают воспоминания ветеранов ВОВ, помогают учащимся в написании ре​фератов, докладов, выступлений по истории нашей Родины, города Кохма;

-
создают и обновляют экспозиции, стационарные и передвижные выставки;
-
оказывают содействие педагогам в использовании музейных экспонатов в учеб​
ном процессе.
6. Обязанности руководителя музея.
6.1. Планирование работы музея.
6.2. Организация работы по поиску и сбору материала по теме музея.
6.3. Ведение учета музейных материалов.
6.4. Обеспечение сохранности экспонатов.
6.5. Организация стационарных и передвижных выставок; пропаганда материа​лов музея путем проведения экскурсий, музейных уроков и уроков совместно с учителями - предметниками.
6.6. Курирование деятельности Совета музея.
6.7. Участие в районных, городских, краевых мероприятиях связанных с дея​тельностью музея.
6.8. Взаимодействие с Советами ветеранов войны и труда, музеями, библиотека​ми и т.д.
6.9. Подготовка отчета о проделанной работе.
