МОУ СОШ №5 г.о. Кохма.
Анализ работы методического объединения учителей математики и информатики

 за 2008-2009 учебный год

Методическое объединение учителей математики и информатики в 2008-2009 учебном году работало над проблемой «Совершенствование качества образования посредством применения новых технологий и компьютера на уроках».

Вся методическая работа была направлена на повышение качества обучения, создание комфортной образовательной среды для учащихся и учителей в школе, на повышение внимания учителей МО на социализацию личности школьника, её адаптации в новых экономических условиях. Основой всей работы являлась педагогика сотрудничества.

В состав методического объединения входит 5 учителей, все имеют стаж работы более 15 лет. У 3-х учителей – высшая категория, у одного учителя – первая, у одного – вторая квалификационная категория. Учителя повышают свою квалификацию, регулярно проходят  курсы повышения квалификации. 
За истекший год было проведено 5 заседаний, на которых учителя математики делились своими наработками, знакомили коллег с опытом работы учителей-новаторов, обсуждали открытые уроки, предметные недели, знакомились с нормативными и инструктивными документами. Почти все учителя посетили уроки друг у друга, передавая свой полезный опыт и обогащаясь опытом коллег.

Большой интерес на заседаниях вызвали вопросы: «Особенности изучения математики в рамках реализации Концепции профильного обучения». Проводился обмен опытом работы по вопросам: «Методика проведения элективных курсов по математике». Рассматривался вопрос о проблемах индивидуальной и  дифференцированной работы на уроках математики и информатики. В течение учебного года учителя математики и информатики принимали активное участие в работе МО, выступали па педсоветах, родительских собраниях.

Методическим объединением учителей математики и информатики велась целенаправленная работа и между заседаниями. Проводилась декада математики. В рамках декады были проведены открытые уроки, ряд внеклассных мероприятий: математические викторины, игра «Счастливый случай», «Математический марафон». Проводился конкурс математических газет среди 5-11 классов  и организована выставка этих газет.

Проводились математические олимпиады среди учеников 5-8 классов. С целью выявления учащихся интересующихся математикой и одаренных детей.

Учителями математики и информатики подготовлены учащиеся для участия в школьных, районных,  олимпиадах, некоторые из которых добились хороших результатов. В районных олимпиадах учащиеся заняли призовые места по математике и информатике

Велась целенаправленная работа с одарёнными детьми, слабоуспевающими. В начале учебного года организована кружковая работа по математике. Сибрина Т.Г. вела кружок «Самообразование после уроков», на занятиях которого ученики не только решают задачи с практическим применением, но и учат составлять проекты и презентации по математике. Попова О.В. – кружок «Компьютерная графика», Листочкина Е.А. и Пусташева О.Б. проводили индивидуальные консультации по вопросам ЕГЭ.

Каждый учитель работает над проблемой, совершенствует своё профессиональное мастерство, осуществляет профориентационное, трудовое и эстетическое воспитание учащихся. Большое внимание уделяется вопросам развития математической грамотности учащихся, совершенствованию вычислительных навыков учащихся. Во всех классах проводились тестовые проверочные работы по основам математических знаний. Работая над методической проблемой школы  учителя математики совершенствуют формы и методы обучения, используя новые педагогические технологии, применяя передовой педагогический опыт, много внимания учителя математики и информатики уделяют обеспечению уровня образования в соответствии с современными требованиями на базе содержания образования. Основными проблемами, над которыми работают учителя, являются: практическая направленность уроков, осуществление индивидуального подхода в обучении, дифференциация работы учащихся на уроках и при выполнении домашних заданий, применение новых технологий и компьютера на уроках математики. 

Педагогическое мастерство учителя математики совершенствуют через систему взаимопосещений уроков, проведение открытых уроков, проведение индивидуальных методических консультаций.

В истекшем учебном году целенаправленное совершенствование учебно-воспитательного процесса отмечено на уроках математики. Преподавание осуществлялось на основе базисного учебного плана и программ общеобразовательной школы. Поиск решения достаточно широкого круга методических вопросов вызвал необходимость обновления имеющегося арсенала инновационными приёмами их решения. Особое внимание учителей математики и информатики было сосредоточено на развитии индивидуальных способностей учащихся, формированию устойчивого познавательного интереса учащихся к учению. 

Учителем Пусташевой О.Б.  велось преподавание математики в профильном физико-математическом 11 «А» классе, учителем Листочкиной Е.А. в профильном физико-математическом классе 10 «А» классе и профильной группе 11»Б» класса, учителем Малыгиной Н.Б. - предпрофильная подготовка в 9»А» классе.

     Содержание курсов предпрофильной подготовки  включали не только информацию, расширяющую сведения по учебному предмету, но и знакомили учеников со способами деятельности, необходимыми  для успешного освоения программы  соответствующего профиля.

Процент качества знаний по математике составил:

 Малыгина Н.Б. – алгебра 50%, геометрия – 46,9%;

Попова О.В. – математика – 44%, алгебра – 25%, геометрия – 41%;

Листочкина Е.А. – алгебра – 63%, геометрия – 60%;

Сибрина Т.Г. – математика -  68   %;

Пусташева О.Б. – математика -  68  %, алгебра - 54   %, геометрия - 58    %.

Средний  процент качества знаний по математике -     %.

Учащиеся 11-х классов показали свои знания на выпускных экзаменах. Все учащиеся сдавали экзамен в форме ЕГЭ, С работой справились все учащиеся (2 ученика 11»Б» класса выполняли повторную работу).

        Учащиеся 9-х классов на ГИА показали следующие результаты:

 9»А» - справились 92,8%, качество – 32%;

9»Б» - справились – 76%, качество – 4%.

В прошедшем учебном году вся система взаимосвязанных мероприятий МО способствовала развитию творческого потенциала учителей, их профессиональному росту, а в конечном итоге – совершенствованию процесса обучения и воспитания, направленного на реализацию личностно-ориентированного подхода.

