Движение-жизнь!!!
Что такое фитнес теперь знает каждый. Модный способ поддержать своё здоровье добрался и до нашей школы. 27 января представители от каждого класса (с 5 по 9) в нашем спортивном зале участвовали в отборочном туре городского фитнесс-фестиваля. Небольшая команда –  десять человек от класса – должна была подготовить  девиз, название команды и подобрать подходящий наряд. Цветовая палитра варьировалась от классического сочетания чёрного и белого до ультра чёрного. Среди названий обратили на себя внимание команды «Смешарики», «Стиляги». 

Сначала все команды под руководством  инструктора по фитнесу выполняли разминку, разучивая упражнения. Затем начались выступления по параллелям. Эмоции переполняли и зрителей, и выступающих. В упорной борьбе звание самой лучшей команды «вырвала» команда 8 «а».

Из всех выступающих наблюдательная комиссия, в состав которой вошли представители наркоконтроля и фитнес клуба, администрации г.о. Кохма, отобрала самых пластичных и хорошо чувствующих ритм учеников. Им и будет предоставлено право после тренировочного этапа защищать честь школы на городских соревнованиях. 

Конкурсные соревнования Папа, мама, я- спортивная семья!
30 января в МОУ СОШ№5 состоялся праздник здоровья «Папа, мама, я – спортивная семья» среди учащихся начальных классов. Этот праздник стал традицией в нашей школе. Каждый класс представил свои команды. Соревнования проходили в два этапа из-за большого количества желающих принять участие в этом празднике. Участники соревновались в силе, ловкости, быстроте, меткости. На празднике царил дух доброго соперничества, задора, энтузиазма. Борьба была напряжённой, но в любом соревновании есть победители: среди 1-х классов – семья Басовых, среди 2 – 4 классов – семья Солошенко. Но проигравших в этот день не было. Каждая команда получила сладкие призы и почётные грамоты. Довольные, с хорошим настроением покидали участники спортивный зал. Они поблагодарили организаторов соревнований и высказали пожелание почаще проводить такие мероприятия. Это сближает детей и родителей. Все получили заряд бодрости и хорошего настроения.
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