Шевораков Кузьма Алексеевич
Родился 1 апреля 1920 года в селе Алексеевка Сорочинского района Оренбургской области. Семья была многодетная: старшая сестра Анна Петровна, брат- Григорий, сестра - Лена, сестра Люба. Родители колхозники, отец работал плотником. Жили в поселке Головский, а школа находилась в селе Студеновское. В этой неполной средней школе Кузьма учился до 1936 г., окончил 7 классов. После окончания школы поступил в Илекский сельскохозяйственный техникум, который готовил агрономов и зоотехников. После окончания 4 курса техникума был отправлен на фронт. Было это в 1941 г. 166 армия 365 артиллерийский полк 1 Дивизион конной тяги. С 22 ноября 1941 г. сражался на Северо-Западном фронте, в должности корректировщика огня.
Северо-Западный фронт. Идут бои в районе города Демьянска. Огонь по немецким позициям ведется из знаменитых «Катюш». От термических снарядов горит все. Фашисты свой страх и злость выместили на жителях города Демьянска. Когда советские солдаты вошли в город, они узнали, что захватчики расстреляли всех девочек, девушек, женщин,       носивших имя Катюша.
С 1942 г. был направлен в военно-политическое училище. После окончания училища был направлен в отдельную лыжную бригаду Северо-Западного фронта в батарею противотанковых орудий в должности политрука. В 1942-1943 гг. участвовал в сражениях под городом Старая Русса и Новгородом.
Из воспоминаний ветерана: «В сражениях под Старой Руссой наши войска находились в обороне. Неожиданно на позиции советских войск двинулись немецкие танки. Они открыли огонь по нашим позициям. На первом орудии пал смертью храбрых наводчик. Кузьме Алексеевичу пришлось быстро занять его место, встать за орудие. Орудие зарядили, он прицелился и послал снаряд в сторону немцев. Подбили танк, затем другой. Остальные повернули назад. За участие в этой операции Кузьма Алексеевич был награжден орденом Красной Звезды. В конце марта 1943 г. был ранен. Сначала был направлен на лечение в Москву, потом в Иваново, затем в эвакогоспиталь 38-37 города Кохма. В госпитале лечился до конца 1944 г. Выписан был в распоряжение Кохомского райвоенкомата. Работал, служил в должности заместителя госпиталя по политической части в эвакогоспитале 38-37 города Кохмы. В 1945 году госпиталь был расформирован. Кузьма Алексеевич стал работать в Кохомском райкоме КПСС в должности начальника военного отдела. В 1947 году поступил на Кохомский хлопчатобумажный комбинат. Работал раклистом, мастером, начальником отбельного цеха, начальником отделочного производства. В 1967 году с отличием закончил химико-технологический техникум. С 1975 по 1993 гг. работал оператором насосной установки. Уволился с работы в 1993 г.
Жизнь Кузьмы Алексеевича полная и интересная. Вместе с женой в счастливом браке прожили более 60 лет. Воспитали дочерей Людмилу и Веру. Помогают в воспитании внуков, правнуков. Кузьма Алексеевич пишет стихи. Они печатались в разных газетах "Наше слово" , "Кохомский вестник", "Достоинство".
После окончания войны был признан инвалидом второй группы. За участие в боях ВОв награжден: двумя орденами красной звезды, орденом Отечественной войны первой степени и многими медалями.
