Шаров Семен Николаевич

Шаров Семен Николаевич, родился 23 апреля 1926 г. в городе Кохма. В 1-2 классах учился в начальной школе № 3 а в 3-4 классах в бывшей церковно-приходской школе , которая была расположена на месте базара.

В 1938 г. поступил в 5-ый класс средней школы № 6 и с ней связал почти всю свою жизнь. В 9-10 классе был секретарем комсомольской организации школы. Участвовал в художественной самодеятельности. Учась в 10-м классе с 1-го сентября 1943 года работал учителем физкультуры начальных классов.

В ноябре 1943 года из 10-го класса был мобилизован в Красную Армию. Служил в 20 отдельном учебным автополку, где получил профессию шофера и работал командиром отделения. В феврале 1945 года переведен в 526 отдельный противотанковый истребительный артиллерийский полк в должности шофера. С этим полком на машине "Студебекер" с прицепленной противотанковой 75 мм/пушкой проехал почти всю Европу (Польшу, Германию, Чехословакию, Румынию) участвовал в боях.

За проведенную операцию награжден медалью "За Отвагу". В ноябре 1945 года демобилизован из рядов Советской Армии.

Поступил работать в школу № 6 учителем физкультуры. Работая, окончил 10-й класс школы рабочей молодежи, а затем Ивановский государственный педагогический институт, индустриально-педагогический факультет. Работал секретарем комсомольской организации учителей школ города Кохмы. С 1952 года работал учителем трудового обучения до 1987 года.

С апреля 1964 года по август 1967 год работал директором школы №5.

Имеет правительственные награды Орден Отечественной войны 3степени, медали «За отвагу», «За победу над Германией».
