Завучи школы.
Заведующий учебной частью – так звучит полное  название должности. А по сути  -  это  правая рука директора. И можно сказать, что  нашей школе всегда везло в этом отношении. Нашими идеологами, блюстителями  школьной дисциплины и  людьми, отвечающими за результативность процесса овладения знаниями , были отличные Педагоги с большой буквы. 
  Первый завуч – Кряковская Т.С. Талантливый , инициативный педагог, Татьяна Семеновна за время работы  с 1940-1941 г.г.сумела поставить учебную  работу школы на высокий уровень.   Недаром  впоследствии  она  стала ведущим инспектором  облоно.
В разные годы  этот непростой пост №1 занимали неординарные люди. Выпускники 60-х – 80-х годов отлично помнят  Навозова В.Н.  Учитель  физики от Бога. За плечами до прихода в школу –  богатая военная биография. Призванный в ряды Советской  Армии в 1940 году, прошел с боями  через всю страну. Его боевой путь  закончился в Восточной Пруссии на территории Германии.  Как учителя его отличал педагогический такт, умение сделать доступной любую  недоступную тему, а как завуч он  характеризовался коллегами как  очень человечный, внимательный и авторитетный  руководитель. Его рассудительный, неторопливый голос , всегда безупречно опрятный внешний вид, подтянутость вызывали зависть и желание подражать  у  мальчишек и девчонок.
   Затем ведущими завучами многие годы были преподаватели гуманитарного цикла.
 Многие выпускники  тех лет  до сих пор вспоминают  учителя литературы и русского языка Мясникову Жанну Ивановну. Любовь детей к ней пришла с уроков литературы, признательность коллег  - результат  трудолюбия, эрудиции, которые ей помогали при исполнении обязанностей  завуча.
Вершинина  Вероника Владимировна?
Начиная с ? годов  выполнение этих непростых обязанностей легло на плечи  учительской династии. Выпускница  Ивановского  педагогического института, Шарова Л.В. начинала свой  путь  в школе рабочей молодежи. Затем переход в нашу школу . Уроки русского языка и литературы всегда отличались  четкостью подачи материала, поражала эрудированность  педагога и умение заинтересовать  предметом . Впоследствии  Лидия Васильевна  становится завучем школы, вдумчивым, требовательным, инициативным.  Ленинская юбилейная медаль, значок «Отличник народного  просвещения», «Отличник  просвещения СССР», грамоты Министерства просвещения, облоно, районо. Эти награды – лучшее доказательство , что когда-то  , в молодости, Лидия Васильевна правильно выбрала профессию. И жизнь щедро наградила ее  и любящими учениками, и признательными за многое выпускниками школы.
    Теперь же эти обязанности  вот уже  28 лет  исполняет  дочь  Лидии Васильевны, Грязнова Т.С. В этой школе прошла вся ее жизнь. Татьяна Семеновна – выпускница школы №5. Сразу с институтской скамьи, в 1972 году,   вернулась  она сюда в качестве учителя русского языка и литературы.  А через 10 лет , когда Лидия Васильевна ушла на пенсию, стала завучем. Знающие ее люди обычно удивляются той работоспособности и такту, который характеризует  Татьяну Семеновну как  руководителя.  Неторопливость , рассудительность, настойчивость – и вот уже нет проблемы, которая вдруг возникла в учебном процессе. Как ей удается  держать в памяти столько информации, находить нестандартный выход из  щекотливых положений и при этом оставаться внимательной, спокойной и уравновешенной – загадка для  сегодняшнего поколения педагогов. И, конечно же,  для многих выпускников ее уроки  литературы и словесности  на всю жизнь останутся  самыми незабываемыми и памятными, настолько  высока эрудиция, начитанность и педагогическое мастерство Татьяны Семеновны. 
Завучами  в школе работали и учителя математического цикла. Пожидаева Людмила Сергеевна осталась в памяти признательных выпускников требовательным, эрудированным , ярким педагогом. Парменова Роза Георгиевна всегда поражала энтузиазмом, нестандартностью мышления, положительной энергетикой  -  все это помогало ей и в преподавательской  деятельности, и в  работе завуча. Манеру преподавания математики  Пусташовой Ольги Борисовны с благодарностью вспоминают ее выпускники. Заинтересовать предметом, суметь  так построить урок, чтобы он пролетел как одно мгновение, посвященное великой науке и отличной гимнастике ума, этим Ольга Борисовна до сих пор  завораживает своих учеников. А общаясь с завучем Листочкиной Е.А. и коллеги, и школьники  учились просто иному отношению к жизни. Неиссякающий источник оптимизма, позитива в сочетании  с мастерским умением построить  логическую цепочку объяснения нового материала, подсказать  нестандартный путь решения задачи ли, проблемы ли – вот в нескольких чертах общий, сразу узнаваемый  портрет Елены Александровны.
 И тем, что  выпускники  школы №5  в вузах  г.Иванова – всегда желанные абитуриенты, мы обязаны , в первую очередь, вот этим  людям, нашим завучам, строящим  учебный процесс, следящим за всеми новинками в мире  методической литературы и новых методических  идей,  совершенствующих методику преподавания и контролирующих психологический климат в школьном коллективе.  Ведь большая половина  такого высокого рейтинга школы – это их заслуга!


