Протокол № 8 от 19 января 2011г.

заседания УС МОУ ВСОШ г.о. Кохма

Присутствовали: 6 чел. 

Председатель: Кирнова М.А.

Секретарь: Шабанова Н.М.

Члены: С.С. Кумирова С.С., Лопатин В.И., Винтовкина Ю.М., Осинкина А.А.

Повестка дня:

1. Согласование результатов оценки деятельности педагогов ВСОШ за 1-е полугодие 2010-2011 уч.года для начисления стимулирующей части к расчету заработной платы с 1 января 2011 года. 

2. Утверждение стоимости 1 балла стимулирующей части ФОТ работников МОУ ВСОШ г.о. Кохма.

Слушали: Кумирову Светлану Сергеевну, которая кратко изложила процедуру рассмотрения портфолио учителей школы, в которых отражена работа учителя в 1-ом полугодии 2010-2011 уч.года. Светлана Сергеевна предложила членам комиссии ознакомиться с результатами по каждому учителю, персональными оценочными листами и портфолио учителя.

Выступили:

Винтовкина Ю.М., представитель учредителя, ознакомилась с Положением о портфолио учителя МОУ ВСОШ г.о. Кохма и положительно охарактеризовала содержательное наполнение представленных портфолио учителей школы.

Заданы вопросы:

Винтовкина Ю.М.: Какие условия созданы в школе для закрепления молодого специалиста?

Ответила Кумирова С.С.: Для закрепления в школе молодого специалиста мы создали такие условия, как создание благоприятного микроклимата в коллективе на основе гуманного отношения между коллегами, оказание учителю научно-методической  поддержки, консультирование,  материальное стимулирование, выражающееся в дополнительных баллах СЧ, утвержденной Управляющим советом в сентябре 2010г. 

Лопатин В.И.: Как поощряются учителя за качество выполнения тех или иных мероприятий?

Ответила Кумирова С.С.: Учителя поощряются по результатом оценки с помощью портфолио и премий. Портфолио – это средство комплексной оценки и самооценки результатов деятельности учителя. Портфолио позволяет зафиксировать изменения в профессиональной компетенции учителя, учитывать результаты, достигнутые учителем в разнообразных видах деятельности: учебной, воспитательной, творческой, методической, исследовательской, самообразовательной;  служит инструментом, обеспечивающим внешнюю экспертизу деятельности учителя и её результатов, а также рефлексию и самооценку своей деятельности самим учителем. Премии выплачиваются на основе Положения, принятого на собрании коллектива. Например, в течение 2010-2011 уч.года каждый учитель уже получил  по 2 премии, а также была выплачена премия учителю в связи с юбилейной датой.

Осинкина А.А.: Как  определяется минимальный и максимальный балл  критериев?

Ответила Кумирова С.С.: Мы определяем минимальный и максимальный балл критериев в зависимости от трудоемкости, сложности выполняемой работы, указанной в критерии.

Результаты голосования: 6 чел. «за»

Постановили: 

1. Утвердить стимулирующую часть в расчете заработной платы каждого учителя на период с о1.01.2011г. по 31.06 2011 г.

По второму вопросу слушали С.С. Кумирову, которая  ознакомила УС с распределение ФОТ учителей на 2011 год.  Предложила утвердить стоимость одного балла в размере 49 рублей.

Результаты голосования: 6 чел. «за»

Постановили: 

2. Утвердить стоимость  1 балла стимулирующей части ФОТ учителей в размере 49 руб. на период с о1.01.2011г. по 31.06 2011 г.

Председатель: оригинал подписи                              Секретарь: оригинал подписи

                              С.С. Кумирова                                                  Н.М. Шабанова

