УЧАСТНИК 
 ВЕЛИКОЙ  ОТЕЧЕСТВЕННОЙ  ВОЙНЫ
                       
КРАСНОПЕВЦЕВ
СЕРГЕЙ
АНДРЕЕВИЧ


Сергей Андреевич родился 15 сентября 1922 года в Псковской области. Уже в 18 лет пошел в армию. Это был 1940 г. Кто же тогда знал, что всего через один год свершится самая страшная война. Недаром говорят: «Сороковые – роковые».
Сергей Андреевич служил в разведочной группе, а через два года уже в группе захвата.
Много было ярких и запоминающихся моментов в военной жизни ветерана. Вот один из них. Однажды Сергея Андреевича и его друга послали в разведку. Они подошли к траншее, и вдруг увидели немца. У товарища Сергея Андреевича всегда в кармане лежал кляп. И вот, Андрей Петрович, так звали друга, взял кляп и засунул его немцу в рот, и после этого куда-то отлучился. Сергей Андреевич подошел поближе к «другу», а оказывается, это был немец. Врагу каким-то образом удалось выплюнуть кляп, и он побежал по траншее. Но Сергей Андреевич догнал его, но враг не сдавался и ударил по плечу нашего героя винтовкой. Несмотря на сильные боли, Сергей Андреевич со своим товарищем связали немца и заставили показать их  логово. Немец показал их вражеский «дом», и друзья захватили немцев.
После этого Сергей Андреевич со своими товарищами воевал за Курск, Харьков, Белгород. Но к великому сожалению его ранили. Он пролежал в госпитале пять месяцев.
Через полгода он дослужился до старшины. Его наградили Орденом Красной Звезды, Орденом Отечественной войны и медалью «За отвагу».
Войну он закончил в 1945 году под Либавой в Латвии.
С тех пор День Победы для ветеранов стал самым великим днем.
У Сергея Андреевича есть жена Анна Корнеевна, сын Александр Сергеевич и две внучки Бучнева Анастасия Александровна и Краснопевцева Наталья Александровна. 
В настоящее время Сергей Андреевич проживает по улице 1-я Лесная 
дом № 18.

